

简明新闻

●习近平分别会见马里总统凯塔、加蓬总统邦戈、莫桑比克总统纽西、肯尼亚总统肯雅塔
●习近平集体会见13位非洲国家领导人
●《习近平谈治国理政》等中国主题图书展销周在南非开幕
●我国政府发表第二份《中国对非洲政策文件》
●石泰峰任江苏省人民政府副省长,代理江苏省人民政府省长职务
●我国各类高等教育在校生规模达3559万人,居世界第一
●丹麦3日举行的全民公投

结果显示,超过半数选民反对有选择性地对司法与内政领域扩大与欧盟合作
●土耳其总理达武特奥卢3日表示,土耳其愿意向俄方提供有关击落俄战机事件过程的任何信息
●印度南部遭遇罕见暴雨,造成至少325人死亡
●日美政府4日就冲绳普天间美军基地问题签署新文件,决定提前归还该基地部分土地,并再次强调在冲绳边野古新建替代基地是解决普天间基地搬迁问题的唯一办法 (均据新华社)

李克强在国家科技教育领导小组第二次全体会议上强调

持续加大科教领域改革创新力度 为我国发展强基础拓空间增动能

新华社北京12月4日电 12月3日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开国家科技教育领导小组第二次全体会议,研究科技创新2030-重大项目,听取国家中长期教育改革和发展规划纲要中期总结评估情况汇报,谋划今后五年教育改革。

增长,加快转变发展方式调结构,跨越“中等收入陷阱”和实现“两个一百年”奋斗目标,都要靠创新驱动发展,必须远近结合、梯次接续,从全局上做好前瞻部署。一要面向世界科技前沿和经济社会发展主战场,在国家战略必争领域超前布局,选择实施一批牵一发而动全身的重大科技项目和重大工程,让更多中青年领军人才担当大任。把基础研究和应用研究更好结合,聚焦核心关键技术加强攻关,力争取得重大颠覆性创新和群体性技术突破,努力塑造先发优势、实现引领发展。二要广泛运用众创、众包、众扶、众筹,推动大众创业、万众创新,汇聚全社会的资源和“智慧”,调动大中小企业和各类创新主体积极性,推动新兴产业成长,形成尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围,使重大科技突破有广阔的社会沃土。三要加快科技体制创

新,既要加大统筹力度,打破条块分割、部门局限,集中力量协同攻坚,又要充分发挥市场机制作用,推进产业链、创新链、资金链有机融合,形成多元投入格局,建立“沿途下蛋”机制,边出成果边应用,不断提升科技资源配置和科技创新效率。四要搭建国际科技合作的重要平台,不仅支持本土高端人才勇攀高峰,还要注重吸引海归人才、外国人才来华开展科研联合攻关,拓展开放合作的深度和广度。李克强指出,“十三五”时期我国教育改革发展面临新的繁重任务,必须在保障教育公平和提升教育质量上下大功夫。要通过深化改革加快发展,进一步缩小教育资源配置的城乡、区域、校际差距,特别是要加强中西部农村教育能力建设,使更多的孩子能受到良好的基础教育。要加快职业教育发展,继续扩大重点大学面向农村

地区定向招生规模,提高农村学生比例,让贫困家庭的孩子有公平的上升通道和向上的希望。把提升教育质量放在更加突出的位置,不断提高教育教学、基础研究和创新能力,聚焦重点、区分层次,引导支持一批有条件的高校、建设一流大学和一流学科,使其能够在国际上竞争高下。同时要鼓励社会力量办学,加强教育国际合作。努力建设结构合理、素质优良的教师队伍。加快推进教育现代化,使教育为全面建成小康社会提供支撑。李克强强调,科教事业是系统工程,涉及到方方面面,国家科技教育领导小组成员单位要抓好战略布局、政策统筹和重大项目推进,破除体制机制障碍,推动科教教育形成合力,与经济社会发展深度融合,在国家现代化事业中再绘美好新篇章。刘延东、杨晶、万钢参加会议。

中日将举行第四轮海洋事务高级别磋商

新华社北京12月4日电 (记者李汶义 臧晓程)外交部发言人华春莹4日表示,经双方商定,中国和日本将于7至8日在福建厦门举行第四轮海洋事务高级别磋商。

部门的人员将参加本轮磋商。华春莹说,中日海洋事务高级别磋商机制是双方涉海事务的综合性沟通协调机制,中方期待在本轮磋商中与日方就共同关心的涉海问题充分交换意见,增进彼此了解和互信。

明年高考将有26个省份使用全国统一命题试卷

新增安徽、福建等8省份

新华社北京12月4日电 (记者刘奕湛 施雨岑)教育部高校学生司副司长王辉4日表示,目前增加使用高考全国卷省份的任务基本完成。安徽、福建等8省份已申请2016年起使用全国卷。全国卷使用省份将从2014年的15个增加到2016年的26个。

(2010-2020年)》中期评估高等教育专题报告发布会。据了解,2014年,使用全国统一命题高考试卷的省份为15个,2015年起增加了江西、辽宁和山东3个省份。一些专家表示,“全国一张卷”将为后续很多改革奠定基础,如异地高考问题,打破分省录取、打破录取批次、实现一档多投等。

指数熔断相关规定发布

触发5%熔断阈值将暂停交易15分钟

据新华社北京12月4日电 (记者潘清 许晟)经中国证监会同意,上海证券交易所、深圳证券交易所、中国金融期货交易所4日正式发布指数熔断相关规定,并将于2016年1月1日起正式实施。

比较大,短期内难以实施。关于熔断阈值:三家交易所认为,在保留10%涨跌幅限制的前提下,5%作为一档阈值可以兼顾设置冷静期和保持正常交易的双重需要。触发7%的情况虽然较少,但属于需要防范的重大异常情况,应当一并考虑,以此阻断暴涨暴跌等极端异常行情的持续。

关于熔断时间长度:三家交易所将征求意见稿中触发5%熔断阈值暂停交易由30分钟缩短至15分钟,但保留了尾盘阶段触发5%或全天任何时候触发7%暂停交易至收市的安排。

关于基准指数的选择:三家交易所认为,熔断基准指数需要选取代表性强、影响力大、操纵难度较大的指数,相较于单市场指数而言,沪深300指数更能全面反映A股市场总体波动情况,其市值覆盖率、跟踪指数产品的数量和规模也占市场主导地位。

关于与现有涨跌停板制度的衔接:三家交易所认为放宽或取消涨跌幅限制会影响结算风险管理、杠杆类业务风控措施、市场监察指标等现行制度安排,对投资者的交易习惯影响也

提出把中非关系提升为全面战略合作伙伴关系

(上接第一版)

习近平强调,中方将秉持真实亲诚对非政策理念和正确义利观,同非洲朋友携手迈向合作共赢、共同发展的新时代。我建议,将中非新型战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系,并为此做坚强和夯实“五大支柱”。

更加公正合理的方向发展,维护共同利益。中方支持非洲在国际舞台上发挥更大作用。

第一,坚持政治上平等互信。要尊重各自选择的发展道路,在事关双方核心利益和重大关切问题上坚持相互理解、相互支持。中方始终主张,非洲是非洲人的非洲,非洲的事情应该由非洲人说了算。

习近平表示,为推进中非全面战略合作伙伴关系建设,中方愿在未来3年同非方重点实施“十大合作计划”,即中非工业化合作计划、农业现代化合作计划、基础设施合作计划、金融合作计划、绿色发展合作计划、贸易和投资便利化合作计划、减贫惠民合作计划、公共卫生合作计划、人文合作计划、和平与安全合作计划,着力支持非洲加快工业化和农业现代化进程,实现自主可持续发展。

第二,坚持经济上合作共赢。要充分发挥中非政治互信和经济互补优势,以产能合作、“三网一化”为抓手,全面深化中非各领域合作,让中非人民共享双方合作发展成果。

习近平指出,中非合作论坛成立15年来,中非各领域务实合作成果丰硕,中非关系正处于历史上最好时期。我们应该登高望远、阔步前行。让我们携手努力,汇聚起中非24亿人民的智慧和力量,共同开启中非合作共赢、共同发展的新时代。

第三,坚持文明上交流互鉴。要加强青年、妇女、智库、媒体、高校等各界人员往来,促进文化融通、政策贯通、人心相通,让中非人民世代友好。

祖马总统、穆加贝总统、非盟委员会主席祖马分别致辞。他们盛赞中非传统友谊和合作成果,高度评价习近平关于深化中非合作的重要举措,热烈欢迎中方宣布的促进中非合作措施,支持把中非关系提升为全面战略合作伙伴关系,表示愿同中方携手并肩,共同开创中非关系更加光明的未来。

第四,坚持安全上守望相助。中方支持非洲人以非洲方式解决非洲问题,愿积极参与非洲加强维护和平安能力建设,支持非洲加快发展,消除贫困,实现持久和平。

第五,坚持国际事务中团结协作。要推动全球治理体系向着



各地举行国家宪法日活动

12月4日,河南省高级人民法院在郑州举行国家宪法日纪念活动。当日是我国第二个国家宪法日。

新华社记者 李博 摄

美国南加州枪击事件伤亡人数进一步上升

嫌犯有数千发子弹和十几个炸弹

新华社洛杉矶12月3日电 (记者张起群 薛颖)美国南加州圣贝纳迪诺市警方以及联邦调查局3日公布了关于2日在当地发生的枪击事件的更多信息,两名嫌犯拥有数千发子弹和十几个炸弹及炸弹制造工具,除14名遇难者外,伤者人数上升到21人,包括两名警员。联邦调查局官员戴维·鲍迪奇3日在新闻发布会上说,目前联邦调查局正在对嫌犯作案动机作进一步调查。

个半岁大的女儿,案发前交给老人看管。圣贝纳迪诺市警察局长贾罗德·伯克说,嫌犯有某种程度的准备。法鲁克曾在圣贝纳迪诺县卫生部工作五年。2日上午,他参加了在当地一所名为“内陆地区中心”的残障康复中心一个会议室里举行的圣贝纳迪诺县卫生部员工假日聚会,但是中途离开。上午11时之前,他和马利克身着黑色战斗服返回聚会现场,用攻击步枪扫射。二人在现场还留下了一个带遥控装置、未能引爆的爆炸物。

两名嫌犯不在恐怖活动监视名单上

警方在两名嫌犯的车上和家中找到6000多发攻击步枪和手枪子弹

根据警方和联邦调查局公布的信息,在2日下午与警方交火中被击毙的嫌犯——28岁的男性美国公民赛义德·法鲁克和其27岁的妻子塔什芬·马利克均不在美国有关部门的恐怖活动监视名单上,二人也没有犯罪记录。法鲁克在美国出生,马利克是巴基斯坦人,二人在网上相识,法鲁克去沙特旅行后带回马利克。二人有一

名警员受伤。警方在二人的车上和家中找到6000多发攻击步枪和手枪子弹,12个管状炸弹和制造炸弹的工具。嫌犯使用的4支攻击步枪和手枪均合法购买并注册。2日,共有来自圣贝纳迪诺市、圣贝纳迪诺县、加州和联邦有关部门的300多名警察、调查人员、消防急救人员等参加了行动。

奥巴马表示作案动机尚不明

美国总统奥巴马3日说,南加州枪击事件枪手的作案动机不明,可能与恐怖主义有关,也可能与工作纠纷相关。他说,美国联邦调查局已着手调查此案。他在枪击事件发生后再次呼吁美国社会加强枪支管制。

这是过去6天来美国发生的第二起大规模枪击事件。科罗拉多州一家诊所11月27日遭到一名枪手袭击,造成3人死亡,9人受伤。奥巴马在事发后曾发表声明,呼吁严格管控枪支。

美国国防部长宣布

美军所有岗位将向女性开放

据新华社华盛顿12月3日电 (记者陆佳飞)美国国防部长卡特3日宣布,美军所有岗位将向女性开放,其中包括所有前线作战岗位。

卡特当天在新闻发布会上说,高质量、高效率完成美军各项作战任务固然重要,但在选择美军各作战岗位人员方面体现公平性也同样重要。他表示,任何符合美军作战岗位选拔标准的女性都将被允许直接参与前线战事。

今年年初,美军各军种就是否应向女性开放所有岗位分别向国防部提交建议书。其中,只有美国海军陆战队提出了不愿向女性开放该部队一些前线作战岗位的要求。

美国媒体当天援引美军官员的话报道说,美军各军种将在30天内分别递交实施方案,并将在2016年4月1日开始实施。

阿富汗官员表示

塔利班领导人因伤死亡

新华社喀布尔12月4日电 (记者赵乙深 仇博)阿富汗第一副总统发言人苏丹·法伊齐3日晚在社交媒体上说,阿富汗塔利班领导人曼苏尔因伤死亡。

法伊齐说,在1日举行的一次塔利班内部领导人会议上,曼苏尔在与发生争执时被内部人开枪射伤,另有5名塔利班高级成员在内斗中被射杀。

但塔利班方面随后对此消息予以否认,并表示,曼苏尔并没有受伤,阿富汗官员发布此类消息意在扰乱大众视听。

今年7月,塔利班前任最高领导人毛拉·奥马尔的死讯被公开,曼苏尔随后被推选为塔利班新任领导人。

埃及开罗一夜总会遭袭

致至少16人死亡

新华社开罗12月4日电 (记者马岩)埃及内政部4日说,位于埃及首都开罗的一家夜总会当天遭人投掷燃烧瓶后引发大火,目前已造成至少16人死亡,另有3人受伤。

埃及官方媒体中东社援引开罗警方的话报道说,3名蒙面人员当天乘坐摩托车抵达夜总会门外,随后向夜总会投掷燃烧瓶引发大火,导致店内大量人员伤亡,袭击者随后乘车逃离现场。目前大火已被扑灭,所有伤者均为夜总会员工,警方正在追捕袭击者。

报道还援引埃及内政部官员的话说,这不是一起恐怖袭击,而是一般性犯罪案件,目前已证实,其中一名袭击者是曾被该夜总会解雇的员工。



这是12月3日在美国休斯敦拍摄的中国天坛造型彩灯。“冬季奇幻彩灯展”于今年11月20日至2016年1月10日在休斯敦举办。展出的120余组彩灯出自中国四川自贡70位能工巧匠之手。这些东西合璧、交相辉映的彩灯造型逼真、栩栩如生,深受观众们喜爱。



12月3日,在泾县昌桥乡孤峰村国民油布伞厂,工人在晾晒伞。在安徽省泾县昌桥乡孤峰村有一家油布伞厂,由于传承传统制作技艺,产品受到国内外市场欢迎,油布伞已成为当地的一张名片。



12月4日,河南莱川县石庙镇杨树坪村一位村民在房前晾晒红柿子。每到冬季,地处河南省伏牛山区的莱川县农民把收获的柿子挂在房前屋后晾晒,成为山乡农家独特的丰收美景。(均由新华社发)